



Прохожу мимо бездомной собаки. Увидев, что я обратила на неё внимание, она вдруг завиляла хвостом и провела влажным носом по сумке с продуктами в моей руке. Мое сердце дрогнуло. Что я могу сделать для неё? покормить и отпустить? Взять в свой дом? Пройти мимо? Как животное оказалось на улице? Его оставил там человек.

– Обитание домашних животных на улице недопустимо, так как приносит им невыносимые страдания. Итог один: мучительная смерть, – утверждает ветеринар Вадим Баранов (Доктор Лис). – В холодное время суток без еды собака погибает через 7 дней, кошка – через 5. Если животное вам не нужно, оно не нужно никому. Насмотревшись в своей практике на мучения четвероногих, я прихожу к выводу, что провести процедуру эвтаназии гуманнее, нежели оставить бывшего друга на улице.

Животное может оказаться на улице и по другой причине. Буквально недавно мы сбивались с ног, разыскивая пса одного моего знакомого. Причина пропажи собаки проста: подкоп и, вероятно, какой-то собачий внутренний голос, который шептал западносибирской лайке: беги, куда глаза глядят. В её поисках участвовали все. Вот тогда я поняла, что люди в Угличе отзывчивы. Просто увидев фотографию пса в газете или в Интернете, угличане звонили с надеждой, что именно они видели этого беглеца.

Хозяин получил очень много звонков. Спустя месяц пёс нашёлся в доме одной доброй женщины по имени Светлана. Она откармливала его и лечила разодранное ухо – боевую травму, полученную «в бегах». Собака испытывала стресс, лапы ходили ходуном. Чтобы восстановиться, лайка отлёживалась неделю. Именно в тот момент мы все сошлись во мнении, что неплохо бы в нашем городе организовать приют для таких «потеряшек».

– Если в Угличе найдутся люди, готовые заняться этим благородным, но сложным делом, мы поможем, чем сможем, – говорит председатель благотворительного фонда помощи бездомным животным «Вита» Майя Калинина.

«Вита» – четвёртый в Ярославле и самый крупный приют. Более 200 несчастных животных, не нужных хозяевам, размещены там. Приют существует только на деньги пожертвований в старом коровнике. Вольеры для собак и кошек сделаны сотрудниками своими руками из железной сетки.



– Свободных рук в приюте нет, – рассказывает Майя. – А для достойного существования каждого животного нужно иметь одного сотрудника на пять подопечных. У нас – трое на весь приют. Но, тем не менее, мы стараемся, чтобы наши собаки и кошки были готовы к вступлению в новый дом и новую жизнь. Все животные (понятия «здоровое бездомное животное» просто не существует) осматриваются ветеринаром. Они проходят все процедуры лечения, обрабатываются от паразитов, им делаются обязательные прививки, по возможности – стерилизация. Как только мы открылись в 2010 году, к нам хлынуло огромное количество подкидышей, ненужных живых игрушек. И приют не вправе был отказать им в этом. Но на данный момент я могу поделиться с вами хорошей статистикой. Только за январь у нас забрали уже 15 счастливиц, при том, что поступило шесть новых питомцев. При этом есть у нас и старожилы приюта, это 20 собак. Они с нами с самого открытия. Как видите, не так все плохо.

В Угличе, за неимением такого приюта, есть жители, у которых по два-три и более спасённых питомца. Такие люди спасают только тех животных, которых сами видят вокруг. Согласитесь, надеяться на то, что кто-то из них возьмёт себе очередную, пятую, больную кошку или собаку, жестоко по отношению к этим людям.

А вот приютить и полюбить одного под силу почти каждому.

Александр Максимычев, угличанин, не прошёл мимо рыжего кота. Он приютил животное и отзывается о нём как о самом верном и ласковом друге. С ними обоими я встретилась в ветеринарном кабинете. Недавно кот тяжело задышал, начал чихать, и ему потребовалось лечение.

– Рыжик никогда не напроказит дома и не доставит неудобств, как будто понимает, что его спасли, и благодарит. Считаю, что у каждого животного должен быть свой хозяин.

В таких странах, как США, Канада и Япония, так и есть. Система законодательства там построена таким образом, что собака, гуляющая одна без сопровождения хозяина, сразу объявляется вне закона. Владелец животного заплатит большой штраф за потерю питомца. Личность хозяина легко узнаётся благодаря обязательной регистрации с чипированием каждой кошки и собаки.

В России такую систему применить пока крайне сложно из-за огромного количества животных «вне закона» – бездомных. Думаю, читатель согласится, что слишком жестоко будет подписать приговоры об умерщвлении. А поэтому реальной помощью на данный момент, будет лишь опубликование объявлений о животных, ищущих свой дом. Ветеринар Доктор Лис, например, готов предоставить доску объявлений возле дверей своего кабинета. Все СМИ города могут размещать подобные информационные сообщения.

И последнее: западносибирская лайка пошла на поправку и теперь чувствует себя замечательно, радуя нас своим звонким лаем, благодаря добрым людям, которые помогли собаке выжить в экстремальных городских условиях.

**Елена ИОЭЛЬ**

**Ветеринарный кабинет Доктора Лиса**

**Адрес:** Ярославская обл., Углич г., ул. Никонова, 2

**Телефон:** +7 (905) 646-85-08

**Часы работы:** 09:00-19:00 (пн-сб)

«Угличанин» №2 (405) от 28.01.2015 года

{comments on}{loadposition yandex-kнопка}